

# 公交车上遇秽物,乘客作呕

## 网友称巴士公司“车上不许放扫帚”的规定欠妥

近日,一位网友在常州一家论坛上发帖称常州巴士公司出台新规定,公交车上不准放拖把和扫帚,违者罚款。由于这位网友上车后正巧遇到乘客吐了一堆秽物,这位网友一直闻着恶臭坐到底站。对此,网友质疑巴士公司该规定是否合理?

### 公交车上没扫帚,闻了一路臭气

网友“ptagto”讲述了事情的经过:4月15日早上他乘坐常州公交31路车去上班,上车后车上人很多,后来发现一个座位下面吐了一堆东西,很恶心。加上天气潮湿,车厢内较闷热,吐出的东西散发出难闻的味道。网友想找司机帮忙清理一下,可司机说公司刚出了新规定,为了不影响美观,车上不准放拖把和扫帚,不这么做的话还要扣钱。一直到公

交车底站,司机才找来水和拖把把这堆秽物冲洗干净。网友“ptagto”对这种做法表示不理解:“我就不明白了,车上多一把扫帚和一个拖把,会影响车厢整洁?”

### 巴士公司:迎接省运会做出的规定

为此,《生活常州》特地乘坐了31路公交车,发现车上确实没有拖把和扫帚,只有一个塑料垃圾桶。对此,该车队队长称,他们确实有这个规定,这是常州巴

士公司统一下发的通知,巴士公司下属的2、7、8、14、15、16、31等路公交车都已经被要求执行此内容。

据部队队长介绍,为了迎接省运会,作为城市窗口的公交车必然要做到干净整洁,常州巴士公司已经组织了多次卫生检查。原来规定,每位驾驶员可以在车上配备一把拖把和一把扫帚,在检查中他们发现,部分公交车地面很干净,但司机在车上放了好几把拖把扫帚,有些是完全不能使用的,车厢内看起来杂乱无章。为此,巴士公司规定公交车上不准摆放拖把和扫帚,由公交中心站统一存放,司机可以到底站后再清理车上的垃圾。

### 市民:这种做法欠妥

对巴士公司这种做法,有市民提出了疑问“车上为什么不能摆放这些卫生洁具呢?只要摆放

整齐就可以了。”还有市民认为这种做法欠妥。面对网友的质疑,部队队长称,他们是针对之前检查中的乱堆乱放情况才做出这个决定的。他建议,在没有拖把和扫帚的情况下,司机遇到突发状况可以先用抹布做简单处理,车上抹布总归有的,然后到总站再用拖把拖。

4月14日他们还遇到了另一起类似的情况,一位乘客携带的食用油翻在了车上,驾驶员用了3包餐巾纸才擦干净。对于要扣工资的事,部队队长回应,不放拖把和扫帚只是卫生检查中的一个项目,他们对于卫生检查不达标的司机确实有经济处罚,但目前还没有司机因为拖把和扫帚的事被罚款。

《生活常州》还就此事咨询了常州公交集团公司,有关人士表示,该规定只是常州巴士公司自己内部的决定,并没有遍及常州所有的公交车辆。

史维雅 刘国庆

## 》天气

### 今天谷雨 龙城下雨不降温

短短两天的放晴后,上周日一场突如其来的降水又把常州拉进了连绵不断的阴雨天。据气象专家介绍,常州周一至周三都有中等强度的降水,其中周二局部还有大雨。虽然降水一路不止,但是常州的气温并没有下降,反而出现了小幅升温。气象专家解释,这是由于目前暖气团比较活跃,所以气温不会下降。

今天还是我国传统节气中的“谷雨”,一般来说谷雨节气后,我国的寒潮天气基本结束,气温回升加快,但是降水也开始增多。连续的阴雨会让龙城的上空笼罩一层厚厚的雾气,能见度较差,《生活常州》在此提醒市民出行要注意安全。 晁静

## 今明后天天气

今天	中雨转中到大雨 14℃—21℃东风4—5级
明天	中到大雨转小雨 9℃—18℃东北风4—5级
后天	多云,7℃—17℃ 北风3—4级

## 》发布

### 1600万慈善金 救助六类困难群体

《生活常州》昨日从常州市慈善总会获悉,2010年慈善总会的慈善救助投入资金为1600万元左右,其中,助医拟安排的慈善救助金占据了资金的大头,安排880万元用于患有白血病、尿毒症、癌症三种大病的困难群众的大病医疗救助。

助学拟安排慈善救助金15%,即240万元;助老拟安排慈善救助金12%,即192万元;助孤拟安排慈善救助金5%,即80万元;助残拟安排慈善救助金5%,即80万元;助困拟安排慈善救助金8%,即128万元。 盛冠玉 刘劲松

### “施玉亮一案”新进展 两名在逃凶手落网

经过镇江市警方艰苦的缜密侦查,杀害施玉亮的另两名凶手昨日下午在黑龙江省佳木斯市相继落网。

4月11日中午,镇江市贺家弄南门浴室老板施玉亮见义勇为被歹徒杀害后,镇江市警方迅速部署紧急布控、追捕,并抓获了其中一名嫌疑人张胜柱,但另两名同伙虽然身份锁定却一直负案在逃。案发当日,警方即派出两支追捕小组赶赴黑龙江省佳木斯市全力缉捕。

4月19日中午12:30,办案民警获得重要线索:其中一名在逃人员陈从辉正在佳木斯市一家“肥牛城”吃火锅。两地办案民警迅速前往该店,控制住男子。民警查实,该男子正是凶手陈从辉。

与此同时,警方发现最后一名负案在逃、绰号“二蛋”的嫌疑人常出人于该市某铁路宿舍出租屋。19日下午2:10,一名高个的壮实男子进入人民警视野,民警在靠近后将该男子擒住。经查,该男子名叫张云峰,系“4.11”案件涉案成员。

经审查,陈从辉、张云峰均为黑龙江省佳木斯市人,同为37岁。当日杀害施玉亮后,陈从辉、张云峰打着伞逃离现场,随后张通过公用电话联系陈,两人会合后先后逃往南京、合肥、沈阳等地,于15日逃回佳木斯市。据张云峰交代,陈从辉逃跑途中曾对其说过“捅了对方一刀”。

据悉,两嫌犯即日将押回镇江。 张杰 刘劲松

## 》想当老师的人很多

### 550多人角逐 23个小学教师岗

昨日是常州市天宁区教育局面向社会招聘小学教师报名截止日,4月18日和19日两天时间内,前来报名的人数已经超过了550人,约24人竞争一个岗位,教师已经成为继公务员之后的又一职业热点。

据了解,本次天宁区共招聘23名小学教师,其中语文教师10名、数学教师5名、英语和音乐教师各2名、体育、美术、科学和信息技术教师各1名。招聘对象为2008届以来毕业尚未正式就业具备本科及以上学历的全日制普通高校毕业生,非应届毕业生限常州市户籍。现场报名已于昨天截止,至昨天下午五点,现场负责发号的工作人员表示他们已经发出去550多个号。之后,招聘领导小组还会对报考者进行资格审查,对审查不合格者,将取消报考资格。

昨日《生活常州》在报名现场看到,虽然下午两点才开始报名,但很多考生1点不到就前来等待,而这些考生中,大部分在报名第一天已经来过一次,但只领到了一张排队号码纸。负责报名的工作人员点半不到就开始接受报名了。《生活常州》随机采访了几位前来报名的考生,其中不乏已经参加过两三次教师招聘考试的往届毕业生。常州人小李这是第三次参加这样的考试了,去年她参加了常州市的教师招聘考试但没考上,今年想再努力一下,准备报考语文老师。拥有高中教师资格证的她现在在一家幼儿园当老师。

另外,报名现场还出现了一些家长的身影,有些家长是帮着在上班的子女前来咨询是否能代领准考证的,还有些是陪应届毕业生来报名的。小高是南京晓庄学院的应届毕业生,前天下午3点多来拿的号,昨天下午才轮到她,她说他们学校很多外地户籍的应届毕业生也来报名了。

据了解,随着教师待遇的逐步提高,教师已经成为继公务员之后的另一热门岗位,面对日益激烈的社会竞争和大学生就业难的现状,甚至很多不是师范类专业的大学生也都考了个教师资格证,以多条选择。

刘劲松 史维雅

## 房产新政二套房首付50%昨日开始执行

# 抛售二手房?常州还没出现

近日,随着政府调控楼市政策的出台,房价的走势再次成为人们的话题,昨日,《生活常州》对常州的二手房市场进行了走访,发现部分一线城市出现的集中抛售现象并未在常州发生,但二手房市场的观望氛围渐浓,房价走势很不明朗。除此之外,二套房首付50%、暂停第三套房贷的政策已经在部分商业银行得到执行。有业内人士表示,新政只是对购房的需求进行了打压,能否抑制房价的攀升,还是个未知数。

### 房主一次挂出15套房

昨日,新北区一家中介门店的橱窗里,一则写有“\*\*楼盘15套小户型房屋出售”的售房信息异常醒目,这15处房产位于新北区通江大道的一处2008年开盘的公寓楼,面积在50—65平方米之间,每平方米售价6000元左右。常州也出现集中抛售现象?

“这15套房子的确都是一个人的,信息早在政策出台之前就已经登记了。”据这家门店的张经理介绍,房产的主人是位常州籍男子,他于2008年以每平米4000元左右的价格购买了一层楼面,3月初,他将这处房产挂牌出售,“这一个多月,价格一直没怎么变,看的人多,买的人很少。”

张经理表示,此前曾有媒体报道一些大城市的炒房客为了把房产早日出手,压价出售,但这处的主人并没有降价的想法,“能销售得出去最好,销售不了就放那,至少可以规避通胀。”

### 二手房市场目前平稳

除了上述中介机构以外,在《生活常州》昨日对其他二手中介市场进行的调查中,类似的集中抛售现象并未出现。

“一般炒房客消息比较灵通,要出货的早出完了,更何况,常州是个三线城市,炒房客



资料图片

不多,一线城市出现的大手笔抛售现象应该很少会出现,目前还没有看到房价下跌的迹象。”常州某二手房连锁中介的一位门店负责人表示。

常房置换的贺经理表示,调控政策出台没几天,从目前的二手房交易来看,交易量和交易价格并没有出现大的波动,“每天的成交量既没有放大,也没有减少,仍然维持在四五套的交易量”。但贺经理认为,政策出台后的未来一段日子里,成交量势必会出现下降,因为调控政策是从信贷着手的,其结果是打压了需求,“除非有后续政策,否则价格不会下调还很难说。”

### 刚需族开始观望

事实也的确如此,受政策打压,不少已经准备出手的购房者因为此次调控措施的出台而收紧了口袋。二手房市场中的观望情绪较为浓厚,不少有购房欲望的购房者因为情势的不明朗而犹豫不决。

“政策出台之前,我在二手房市场中看中了一套房子,已经准备过户了,政策出台之后,我准备继续观望下去。”此前王小姐抑制不住冲动已经在市场上找了好长时间,但政策给她泼了一盆凉水,“我现在有些犹豫,有的朋友劝我买,他们说与其资金握在手里,不如买套房保值,还可规避通胀,但有的朋友劝

我别买,万一跌了怎么办?”

《生活常州》昨日还了解到,二套房首付不低于50%,房贷利率1.1倍以及最新出台的暂停发放第三套住房贷款等房贷新政已经在常州部分商业银行得到执行。

### 房价是否下跌很难说

“房价到底会不会因新政而下调,目前还不明朗,但我一直不明白的是,政府为什么在需求上做文章,而不是在供应上做文章。”一位房产界业内人士认为,新的政策对改善型买家的打击最致命,其次才影响到炒房客。

“为什么这么说呢?首先,很多年轻人一般都是凑够首付先买小户型,等有孩子了或者父母过来一起住,再把小户型卖掉买大户型。但现在的政策是,只要你在银行贷过款,无论你以后是否还清,再贷款买房都算第二套,而且这个第二套是以家庭为单位计算的,就算你的配偶没贷过款,他(她)贷款也不能享受首套房贷款优惠。其次,政策对炒房客的影响也有限。当然,确实有炒房客是贷款炒房的,新政策会限制他们炒房。但不少有实力的炒房客,都是一次性付款的。”该人士断言,新政策确实会限制炒房客的行为,但炒房客不会消失,还会继续存在。 刘劲松